

文大週刊

民國二年九月廿日

第一版

文大週刊

文大週刊

程孝剛

CHIAO TUNG
WEEKLY

期四·三十號

編主室報刊週大文
售代處務服大文
版出五期星每刊本
元半份每售另半張一開本

本校上海同學會召開年會

參觀新文治堂建築工程
慶祝母校足球榮膺冠軍
通電教部挽留程校長
修改會章選舉理監事

(本刊訊) 本校在舊校友組織之上海同學會於勝利後由校友趙祖康、李熙誠、趙會廷發起組織，在卅五年元旦正式成立。本月一日召開第三屆年會於本校文治堂，是日雖天陰微雨，而到會校友及本校教職員異常踴躍，計自民元級至民卅六級共四百餘人，交通部次長凌竹銘校友特由京趕來參加。大會於十時開始，行禮如儀後，由主席趙理事長會莊報告，略稱上半年度為母校成立五十年來最艱危之一年，同學會方面亦擔負了空前未有之艱巨任務，自調解學潮，以至參加校務整理，無處不秉愛護母校之精神，商承諾學長之指示，努力以赴，使母校得在驚濤駭浪中，平安渡過。在同學會本身，因感會議需要迅速處理，由理事會議決試行理事長制。並為求各級（續第二版）

部配美金一萬五千

本校洽購圖書儀器

(本刊訊) 本校去年奉教育部分配美金壹萬五千元，以作購置圖書儀器設備之用，前經周教務長召集有關各單位主管會商分配辦法，結果如下：物理系一千五百元，化學系一千七百元，土木系（包括水利系）一千七百元，機械系二千五百元，電機系二千五百元，航空系一千元，造船輪機系一千元，工管系三百元，管理學院二千元，圖書館八百元，茲悉各院系館業已按照分配數額，將貨品購置單據送教務處，刻正直接向美國行號洽辦中。

(又訊) 關於教育部分配本校購置儀器圖書設備美金一萬五千元，業經本校出納組主任親往中央銀行業務局洽開美金存戶，現悉手續已全部辦妥。

土木系增設海港工程課程

擬聘校友嚴愷先生任講座

本市市政府港務整理委員會為造就海港工程專門人才擬分別在本校土木及水利會添設有關是項工程之課程，由校友趙會廷氏於上月三十日召集本校及港務局、公用局、工務局四單位，商討進行辦法，本校出席則為教務長、王之卓院長、陳本端主持，討論結果如下：

一、自本年度下學期起，土木系四年級水利組內添設海港計劃及專題討論課。

二、海浦、公用、工務、三局負擔全部經費，包括講座一人，助教一人，學生參觀，學生獎學金及設備等項目。

三、另行組織一委員會，繼續商討自三十八年八月起，在水利系四年級內設立海港組課程，以奠立永久性之基礎。

四、決定聘請嚴愷先生擔任講座，嚴氏為本校校友，在荷蘭專攻海港工程，曾任中央大學水利系講師，現任黃河水利委員會簡任技正，兼河南大學講座，現由本校工學院去函徵求意見中。

五、定下月七日召集第二次會議，繼續討論細則。

文部撥款十億

擴充院系設備

(本刊訊) 本校前承交通部撥款十億元，為本學期各院系充實設備之用

，茲探悉該項補助之分配概況如左：

單位名稱 支配數（單位千元）

機械工程實驗室

增撥應特別注意水力試驗設備

應使一、二年級生全體能做實驗

應使一、二年級生全體能做實驗

應以便發動機所開動為初步目標

全校急需之圖書

各系急用之物品

以簡單合用為原則

應用各項公用之材料為主購後存公庫

(接第一版) 校友之聯系再以密切，會務易於推進，又試行級會及各級幹事會制。這些制度之試行，顯著成效。至於同學會建立之新文治堂，自上屆年會時舉行奠基典禮，一年來頗諸籌建委員如王繩善、華衡中、袁不烈、楊錫鏞、周寶齡諸校友之勞勤經營，第一期基礎工程已於十月完成，二期鋼骨水泥構架工程已完成百分之九十，新春即開始第三期之屋頂牆壁工程，惟以物價波動，經費不敷甚巨，還希諸位學長多多幫助，俾得早觀厥成。

凌次長竹銘繼起致詞，對於同學會提出三點建議：(一) 如何加強畢業校友與在校同學之聯系；(二) 如何促進母校崇尚實學之傳統風氣；(三) 如何祛除外界對於母校之誤會。

總理校長報告會務，首對同學會過去在物質及精神方面對母校之幫助表示感謝。繼述最近校中對於各實驗室及工場設備之充實，對於同學生生活之改進，如加建宿舍，另建新飯廳等。並希望今後以學術研究及體育競賽，充實同學之課外活動，如最近足球隊已奪獲大專聯賽錦標，管樂隊之成立等。後由茅以昇、趙祖康、姜慕、周均時諸校友先後致詞，茅校友認爲母校以經費不充，致校務無由開展，校長表示消極，同學會實應予以支持。因此茅校友建議，應請教育部履行民國廿六年雙方之協議，早日組織校務委員會，以利發展。

諸校友發言後，司選委員會委維裕院長報告下屆理監事選舉事宜。本次所推薦之候選人，大致依畢業級次分爲三組，每組內推選五人，俾各級友均有服務同學會之機會。當發選票約一千張，現已收到三百餘張，尚有未能收到者請今日補領，當日繳進。

會場

校友同學歡聚一堂

本刊
(斌)

車水馬龍盛況空前

記者
(斌)

★ 上院門旁牆上貼有極醒目之大標語「向愛護交大，真理的校友們致敬」與「希望校友挽留校長營救被捕者」向愛護交大，真理的校友們致

★ 開會時，台上儘管報告會務而轎車，也有一九四七年的流線型汽車。台下則分成若干小組來敘舊談天，每一校友，甫入會場，必先舉目四望，尋找昔時同窗。

★ 每有議案提付表決時，台下舉手贊成者無論多寡，皆可聽見「通過」之聲，在會旁聽之本校同學不禁微笑說「這到底與開自治會不同」。

★ 茅校友以昇講到「校內經常費大卡車至摩托自行車，有很老舊的小

★ 部聘教授校友茅以昇氏，本年度經本校呈請教育部在校特設講座，詳情已誌本刊。茲悉茅教授鑑於清寒學生每有疾病，往往無力醫治，其情堪憫，因將全部薪津捐出，指定爲醫藥療養補助費，凡清寒同學患急病重病而必需送院醫治療養者，均可申請補助云。

清寒同學福音

茅校友捐薪助醫

校甚至教部所能解決」。大家聞之，皆有感慨焉。

★ 散會已過十二時，校友參觀新文治堂建築工程，校內工廠實驗室後，於闢開森球場攝影留念。

★ 飯店跑到樓上去服務，校友們憑券上飯店跑到樓上去服務，校友們憑券用餐，席中談笑生風，空氣頗甚融洽。

★ 校友會爲慶祝母校榮獲足球賽冠軍王南村同業，握手致賀。

★ 足球隊於席中將大

南洋風上談笑生風

當衆於麥京風前高唱昔日球戰時之啦啦詞，並領導全體校友同唱啦啦歌。

★ 餐廳中，有周校友二位女公子之雅唱與鋼琴伴奏，歌喉婉轉，歌聲悠揚，頗令人有餘音繞梁三日不散之感。故甫歌畢， encore 之聲，不絕於耳。

★ 校友們很關心在校同學間生活狀況，當他們聽到同學們現在生活清苦之情形，都不禁感慨道：「想當年，我們三人一間房子，六個人吃五個

最後修改會章，通過採用理事長制及級會制。並通過下列各項議案：

(一) 電請教育部挽留程校長。

(二) 電請教育部經常協助經費。

(三) 向文治堂籌建委員會致謝。

(四) 向文治堂籌建委員會致謝。

(五) 關於加強校友與同學之聯系及祛除外界對母校之誤會均交下屆理監事執行。

大會於十二時許散會，全體參觀新文治堂建築工程，在堂前留影，十二時在體育館二樓聚餐，由趙祖康校友主席，同時歡宴本校足籃球隊員及越野賽跑冠軍諸同學。當足球隊代表向程校長奉獻錦標及向鍾教練隊經獻錦旗時，全場掌聲雷動。民初足球老將顧光寶校友，登台領導，齊唱啦啦隊歌，一時情緒熱烈，於啦啦慶祝溫音中南洋之盛況，末請周浩泉校友女公子杏林女士獨唱，湘林女士伴奏，琴韻歌聲，交織成人間仙樂，大會於繞樑之餘音中，宣告圓滿結束。

交 大 週 刊

第三版

演說競賽報名截止

參加同學共四八人

(本刊訊) 本學期國英語演說競賽，訂於本月廿一、廿八兩日分別舉行，其消息業誌本刊。茲悉該項競賽報名已截止，參加競賽同學計國語十六名，英語卅二名，評判委員正由學校函聘中。

(又訊) 此次因報名人數頗多，擬先擇期舉行預賽云。

電燈節約會議

電燈節約會議於一月二十六日下午借容閭堂二樓會議室舉行，出席陳湖、朱物華、鍾兆琳(居現代)、柴志明、蔡澤、王文翰諸先生，由蔡總務長主席，茲悉其討論事項如下：

一、全校教職員家庭及單身宿舍，均應裝置電表，由電機系與工務組會同裝具辦法。

二、電表全部裝妥後，教職員宿舍無照燈學校恢復白天供應用電，但應照本市節電措施，禁用電爐及電熱器具，如經查覺，即照本市規定，予以停電處分。

三、單身教職員免費供應電度，暫定每人肆度，裝電表後，其超過電度平均分擔。

四、學生宿舍每人暫定可用吉司燈泡，並嚴禁用電爐等電熱器具，一經發覺第一次記大過一次，第二次再記大過一次，並罰全室其他學生改用吉司燈泡，如私自再用高亮度燈泡時，與用電爐同樣議處，第三次復犯即予開除。

五、學生宿舍分區裝置總電表，由宿舍舍長共同管理，用電度數如超過用電限度，必須查明原因再行核辦。

六、學生如私自搭接路燈電時，發覺後與私用電爐同樣議處。

七、裝置電流限制表，及保險絲盒子，以便各宿舍能自動節制，由工務組與電機系擬具詳細辦法。

八、即日請電機系鍾任主主持設法平衡方棚用電量，並一面由學校向外交涉換用大方棚，在各項新辦法未能實施前，本校所用方棚每日最高用量超過限制用電量時，為免焚燒方棚，致使本校全體數月不能用電計，輪流停電辦法應仍繼續實施，如有強迫開用電開關者，即請學校處處。

新安電機製造廠

新安電機製造廠，為本校老同學所創辦，規模宏大，業務發達，此次為鼓勵母校電機系同學進研學術起見，贈送電四獎學金名額五名，計電力紐三名，電信組二名，以成績為選取標準，茲已由校方決定電力組度承光、翁世功、李傳清，電信組范炎、王百福當選云。

論與各種會計問題之解答。指導員：安紹芸、陳振鈞兩教授。
三、統計研究會：研究近代統計編上海市民生活指數表將按月在本刊發表)。指導員：王思立、薛仲三兩教授。

只參加各研究會之基本研究會員

財政學會各項活動，積極展開，近為提倡會員研究風氣與促進學術進步，特組織經濟、會計、統計三種學術研究會。日前已公開徵求基本研究會員，每種研究會員暫以十人為限，茲將其各種研究會研究範圍分列於後：

望有志於是數項研究同學，於二月七日前向該會報名。
一、經濟研究會：研究新興經濟理論與當前中國各項經濟問題之檢討。
二、會計研究會：探討新會計理論與各種會計問題之解答。指導員：

三、統計研究會：研究近代統計編上海市民生活指數表將按月在本刊發表)。指導員：王思立、薛仲三兩教授。

財政學會附設之圖書研究室，經月餘之整理，並向各方徵集書刊，已於本月一日正式恢復開放。該室設於上院一〇五室，開放時間每晚六時至九時，歡迎師長同學參觀。該室搜集書刊種類甚多，有關「經濟、會計、統計、交通者，無不俱備、並經「金融日報」、「經濟評論」，「證券市場」等發行機構長期賄閱，金融日報及大公報逐日張貼於上院二樓，以供同學閱覽。

，如有優越的成績與著作，則該會代為介紹刊登於報章或雜誌及印行。

圖書室恢復開放

財政學會附設之圖書研究室，經月餘之整理，並向各方徵集書刊，已於本月一日正式恢復開放。該室設於上院一〇五室，開放時間每晚六時至九時，歡迎師長同學參觀。該室搜集書刊種類甚多，有關「經濟、會計、統計、交通者，無不俱備、並經「金融日報」、「經濟評論」，「證券市場」等發行機構長期賄閱，金融日報及大公報逐日張貼於上院二樓，以供同學閱覽。

中國財政學會交大分會小啟

本會成立於重慶九龍坡，具五年之歷史，工作的範圍，側重在學術研究，同時兼顧財管財務管理系的業務活動，因為所有本會會員，也就是本校財務管理全體同學，最近本會統計研究會成立，在王思立教授之鼓勵及指導下，編製上海市民生活費用指數表，自本年度起逐月發表於本校交大週刊，貢獻給社會當局、機關、學校作為參考。我們編製的動機出於研究，自無高估或低估的必要，同時資料的來源，多半是本系同學實地調查所得，編製的結果相信具有高低的準確性，茲將本指數編製之簡則及所提出之問題，分述於後：以為參考。

上海市民生活指數編製之簡則

(一) 性質——上海市民生活費用指數
(二) 內容——包括三類共十項
1. 食品類——米、豬肉、豆油、糖、蔬菜

前次本校學生發起救飢救寒運動，財政學會附設之圖書研究室，經月餘之整理，並向各方徵集書刊，已於本月一日正式恢復開放。該室設於上院一〇五室，開放時間每晚六時至九時，歡迎師長同學參觀。該室搜集書刊種類甚多，有關「經濟、會計、統計、交通者，無不俱備、並經「金融日報」、「經濟評論」，「證券市場」等發行機構長期賄閱，金融日報及大公報逐日張貼於上院二樓，以供同學閱覽。

2. 衣着類——細衣、呢、絨
3. 雜項類——火油、肥皂、捲烟

(三) 每月價格決定方法——以五、十五、廿五、三日之平均數為一月價格，如須例報，移後一日計算。

(四) 公式——簡單幾何公式。

(五) 基期

1. 固定基期——以民國廿六年一月至六月為基

期(基數等於一)

2. 連續基期——以上月為基期(基數等於二)

(六) 資料來源——每日報紙、雜誌、實施調查。

本指數編製之有關問題

(一) 蔬菜價格之調查——蔬菜價格之變動，具有

極強之季節性，所以極難得一具體之比較，現

在為適應指數之編製計，查明當季二種普通蔬

菜之平均價格，以為標準，這要比呆定一種蔬

菜之計算，來得合理。

(二) 列入呢、呢绒和捲烟之理由

1. 價價的調查較鹽和醬油為易，所以我們就以

他代表一切調味品，其用意並不專指本身而

言，當然有其暗含之一樣。

2. 我們所編的生活指數，是針對上海市的中產

階級，所以也有呢绒的消費。他有代表整個

毛織品價格漲落的功能，調查又較容易，故

列入呢、呢绒和捲烟之理由。

3. 在施行節約之今日，理應自動戒烟，但事實

上，上海一般市民，對捲烟之需要，仍舊極

大，我們編製指數，為切實實際，也將它專

列一類。

(三) 不考慮「住」的因素之原因——依照一般編

製方法，應將「住」列為一項，但在今日的上

海，房租漫無標準，頂費又是畸形現象，若將

此因素滲入，雖達整善之境，所以我們只好將

之摒棄而不加以考慮。

(四) 編製連續指數之需要——我國近十年來，價格變動極大，若用固定基期，化為價比時，彼此離殊，不便比較，應設法補救，所以除用固定

定期外，尚採用移動定期，以上月為本月之定期，本月為下月之月之定期，永續連續比編

民國37年1月上海市民生活費用指數計算表

基期 民國26年1月至6月
公式 簡單幾何式

類別	名稱	單位	P ₁ (時價)	P ₀ (基價)	P ₁ /P ₀	log P ₁ /P ₀
食	白梗(中等)	石	\$1,350,000.—	10.45	129,187	5.1112171
	肉(夾心)	斤	41,333.—	0.96	114,814	5.059832
	蔬菜	担	256,667.—	2.50	102,667	5.0114814
	豆油	担	2,966,667.—	22.716	130,598	5.1159834
	車白糖	担	1,726,667.—	22.792	75,758	4.8794280
衣	龍頭細布	疋	1,585,000.—	9.333	169,828	5.2300100
	301華達呢	碼	1,216,667.—	4.075	298,569	5.4750435
雜項	亞細亞火油	聽	783,333.—	4.842	161,452	5.1802756
	固本肥皂	120塊	1,680,000.—	6.483	259,139	5.4135824
	金鳳香烟	200支	107,833.—	0.918	117,465	5.0699105
						$\Sigma \log P_1/P_0 = 51.5467751$

$$\frac{\Sigma \log P_1/P_0}{N} = \frac{51.5467751}{10} = 5.15467751 \quad \text{本月份上海市民生活指數 } 142,783$$

民國37年1月上海市民生活費用指數計算表

連續指數 基期 上月
公式 簡單幾何式

類別	名稱	單位	P ₁ (時價)	P ₀ (上月價格)	P ₁ /P ₀	log P ₁ /P ₀
食	白梗(中等)	石	\$1,350,000.—	\$883,333.—	1.6200	0.209520
	肉(夾心)	斤	41,333.—	30,500.—	1.3552	0.132004
	蔬菜	担	256,667.—	146,667.—	1.7500	0.243040
	豆油	担	2,966,667.—	1,920,000.—	1.5451	0.188958
	車白糖	担	1,726,667.—	1,320,000.—	1.3081	0.116643
衣	龍頭細布	疋	1,585,000.—	1,309,000.—	1.2108	0.083070
	301華達呢	碼	1,216,667.—	1,058,333.—	1.1496	0.060548
雜項	亞細亞火油	聽	783,333.—	510,000.—	1.4879	0.157730
	固本肥皂	120塊	1,680,000.—	1,040,000.—	1.6154	0.208278
	金鳳香烟	200支	107,833.—	75,000.—	1.4378	0.157700
						$\Sigma \log P_1/P_0 = 1.557491$

$$\frac{\Sigma \log P_1/P_0}{N} = \frac{1.557491}{10} = 0.1557491 \quad \text{本月份上海市民生活連續指數 } 143.14\% (143.14\%)$$

製連續指數，以予我們更深刻之印象，又可藉此研究短期中物價之變動，其功用很大。

交大通刊

孝剛盃足籃球系際聯賽開始

本學期足籃球系際聯賽，由程校長各捐贈銀盃一只，故定名為孝剛盃，原定於一月二十九日開始比賽，後以各系選拔球員未能如期結束，致延至二月二日舉行，計足球參加者十隊，籃球參加者十一隊，比賽程序早經排定。二月二日揭幕，下午三時半足球賽，恭請程校長蒞臨開球。籃球賽則因健身房開映電影，誤將燈泡損壞，迄未修復，不克如期舉行，一俟修理完竣，再行定期比賽，茲記足球已賽結果於后：

電機	勝	勝
土木	勝	勝
造船	和	和
航	空	

水利	勝	輸
機械	勝	輸
二	○	○

漢城將戰本校

諸將仍須努力

此次藍球友誼賽，本校藍球隊技術表演深獲一般之好評。據悉，下月漢城藍球隊征還時，將首戰本校，務望諸將動作練習，屆時為校爭光。

一個
建議
未雨綢繆
願田徑隊早日組成

智

運輸學會舉辦

烈

自從本市各專科以上學校各項運動委員會主辦的各項運動競賽相繼結束後，本校榮獲足球冠軍與籃球越野賽亞軍及越野賽個人第一，這一點點地收穫，給交大同學帶來了無限的鼓勵。

的確，在課業的重壓下，同學們也應該對體育活動發生興趣，在唐前校長主持校政時，本校各項體育活動皆保有光榮的成績，此後，因缺乏經常練習。除球類比賽外，每逢運動會，我校成績難免遜色，試看吾校經二十年始於今日重建足球寶座一事即可證明。健忘的話，我們一定不會忘記去年大運動會之成績。

本校此次參加全市大專田徑運動會，成績不能令人滿意，但得百十米高欄，四百中欄及跳高冠軍外，

藍球友誼賽

本校勝輸光

南昌藍光藍球隊在滬第五戰約本

校球隊於三日晚交鋒於市體育場，比賽於八時五十分開始，兩隊隊長互贈球旗後，展開角逐，情況異常緊張，分數上落不定，上半時結束成各十七平手。下半時客隊雖全力進攻，但本校較三軍用命，一路佔先，卒以四六比四三克服遼軍。

其餘列入優勝名次者，寥寥無幾，總分二十七，列為第五名。究其原因，實因平時缺乏練習所致。然此次之失敗給予吾校一大教訓，希全體學生今後一致努力，恢復戰前本校運動之聲譽以雪是恥。

這是去年五月間交大週刊第六期

上的一段評語，事過境遷，迄今雖將近一年，然這一回話到今日仍值得我們詳加檢討，去年四月底本校會舉辦春季運動會，五月中旬加本市大專運動會，本校參加選手男女共三十餘人，而得分者僅九人而已，獲得三項冠軍與三項亞軍，總成績第五，居滬江

敗，究其原因，實因平素缺乏練習，臨時東拉西湊的散兵遊勇，始終不能有什麼成效，這是本校的恥辱。所以去年，我們曾下決心預備來年雪恥，現在，寒假期間，第三屆大專運動會

、同濟、體專與聖約翰之後，可謂慘敗，究其原因，實因平素缺乏練習，臨時東拉西湊的散兵遊勇，始終不能有什麼成效，這是本校的恥辱。所以去年，我們曾下決心預備來年雪恥，現在，寒假期間，第三屆大專運動會

、同濟、體專與聖約翰之後，可謂慘敗，究其原因，實因平素缺乏練習，臨時東拉西湊的散兵遊勇，始終不能有什麼成效，這是本校的恥辱。所以去年，我們曾下決心預備來年雪恥，現在，寒假期間，第三屆大專運動會

、同濟、體專與聖約翰之後，可謂慘敗，究其原因，實因平素缺乏練習，臨時東拉西湊的散兵遊勇，始終不能有什麼成效，這是本校的恥辱。所以去年，我們曾下決心預備來年雪恥，現在，寒假期間，第三屆大專運動會

運輸學會電影放映

烈

運輸學會近彌形活躍，除舉辦學術演講及論文比賽諸活動外，曾於上周末主辦運輸學術電影放映，盛況空前。是日晚六時左右，體育館內座上樓下，人山人海，觀眾達二千人左右。七時正放映，首先由運輸學會負責人致詞，

繼由該系教授梁在平先生演講美國公路運輸，接梁氏為國內公路運輸權威學者，現任公路總局監理處長。梁先生於演講後，旋即講解影片內容，計公路運輸片四張，餘與片二捲，一為「未來的世界」，乃為一九六〇年公路交通之設計。一九六〇年之世界出現眼前，山川如繪，都市高樓林立，公路橫縱大地，有若蜘蛛網，汽車客貨運往來如織，貨暢其流，物盡其用，交通方便，天下一家。其次一片為藍嶺公路，乃從公路偵測，修築到行車，公路蜿蜒山川盆地之間，工程師辛勤測量修築，運輸管理良好，美術家增進沿途風景之增植，運輸管理、工程師及藝術家三位一體，促成完善之公路運輸。另一片為汽車車身之製造工程，為求經濟效率之運輸業務，汽車如何經鐵密設計製成。另一片為利用汽車爬山越嶺測量，為修築前之測量工作開新紀元。上四片均為最新運輸學術知識，珍貴難得，餘與二片，輕鬆寫意。是晚因添置有變壓器一座，映出格外清楚，聲音清晰，歷時二時許，咸感「百聞不如一見」云云。

圖書館新書

- Hamilton, A.—Papers on Public Credit, Commerce and Finance. 1934.
- Elliott, B. G. & Consoliver, E. L.—The Gasoline Automobile. 1932.
- Blanchard, A. A. and others.—Synthetic Inorganic Chemistry. 1936.
- Korff, S. A.—Electron and Nuclear Counters. 1946.
- Sutherland, H. and Bowman, H. L.—An introduction to Structural Theory and Design. 1935.
- Morrow, R. L.—Time Study and Motion Economy with Procedures for Methods Improvement. 1935.
- Hamlin, B.—Flight Testing.
- Petterssen, S.—Weather Analysis and Forecasting. 1940.
- Clark, N. J. & Corbett, H. E.—Aircraft Electricity. 1941.
- Mantell, C. L. & Hardy, C.—Calcium. 1945.
- Cooke, N. M. & Markus, J.—Electronics Dictionary. 1945.
- Lincoln, Electric Company.—Lessons in Arc Welding. 1943.
- Ageton, A. A.—The Naval Officer's Guide. 1943.
- Swanson, W. E.—Modern Shipfitter's Handbook. 1940.
- Sokolnikoff, I. S.—Mathematical Theory of Elasticity. 1946.
- Butterfield, R.—Al Schmid Marine. 1944.
- Harbord, J. B.—Glossary of Navigation. 1883.
- Hughes, C. H.—Handbook of Ship Calculation, Construction and Operation. 1917.
- Bradbury, R. D.—Reinforced Concrete Pavements. 1938.

當我們一提起甘肅，我們便會聯想到那一望無際的草和沙漠，綿亘無盡的山巒，散佈着雪白的羊羣和牛羣，碧綠的河流，稀疏的村莊和森林那裏充滿着荒蕪和淒涼，那裏瀰漫着自然的芳香。

辛勤的人們，雖然一年到頭地在忙中過活，但誰說不了飢餓的歲月，而他們的兒女們也一代代地淪落在最低最低的低貧線上。「受教育」這在他們簡直是連夢想也夢想不到的，所以能受教育的甘肅青年實在是天之驕子，而受大學教育更屬寥寥了。我們不能不痛心，多少有為的青年，被羊羣和莊稼平空地折斷了他們的一生，而陝西北原野一直地留在荒蕪和淒涼中。

在此種種的限制下，我們這一輩西北原野上的孩子，終於找到了他們的理想，而在這中國的工程搖籃中受科學的洗禮，我們感到無限的榮幸和愉快，但到今天我們僅僅只有二十幾位同學，這個數字恐怕連江南一縣的同學也比不上，所以我們深深地感到責任的重大。那裏有廣大的幅員，待我們建設！那裏有千百萬同胞待我們拯救，我們還能稍有碌碌？不能的，我們必須無量的學習，使我們養成

甘肅同學會在文大 藍天

一個健全的人才，介紹各種新知識給家鄉的人們，我們更需要告訴那邊的情況給我們的先生和同學們，讓他們知道那邊的需要，而歡迎大家一同來負責。

這艱鉅的工作，除此而外我們還得鼓勵那邊的青年到外面來，讓他們知道外面的風光又是多麼的幽美，而做自己未來的借鏡。甘肅同學會的產生，為時不過數月，它不但給了我甘肅同學不少興奮和喜樂，它更給故鄉人民帶來不少甘肅的希望，但它到底是一株茁壯的嫩芽，需要全體先生和同學們的愛護和指導，使它不致夭折和受到失望！

電訊報

★電訊廳後新建廁所及盥洗室，業已全部完成，一俟粉刷乾後，即可開始應用。
★新建膳廳及廚房，經本校工務組會同凱泰建築師事務所督促監工，已大半完成，近日止忙於油漆，如天氣放晴，陰曆年前，或可落成云。
★新建膳廳及廚房落成後，第一膳園即可遷至新址，與第二膳園合併在新舊廚房內擴各加建灶一座計有二〇鍋十二大口，預計工料類約一億餘萬元。

★校長為便利電訊為同學至膳廳用膳計，特防正由本校小工加紧趕築中。
★新建文治堂二層房子，業已架就，如天氣轉暖，即可開始拌攪混擬土矣。

★天氣寒冷，膳廳用膳，饭菜均冷，校方特購備鋼精火鑊二四〇隻，供同學用膳時應用。各學生宿舍寢室玻璃，大半破損不全，現已由工務組調查

來不少甘肅的希望，但它到底是一株茁壯的嫩芽，需要全體先生和同學們的愛護和指導，使它不致夭折和受到失望！

★自治會福利組為募「交大生活」與「聯合圖書室」基金，特於上週放映五彩卡通片電影，片名為「地府降魔」與「茅蘆」，票價五千元，盈餘近二百萬元。

★陰曆新年即將到來，本校學生家在近地者均擬紛紛作歸計，自治會福利組接洽交通車票，已經就緒，凡居住京滬杭一帶學生，均可向該組登記買票，又膳園也準備於陰曆元旦及除夕大打牙祭，請同學們顧云。

教職員伙食團推選二屆理監事

(本刊訊) 教職員伙食團第一屆理監事任期將滿，本月一日該團召開臨時團員會議，推選第二屆

理監事，結果舒衷正、鄭公肅、李學芳三先生當選為理事，錢易信、張壽慈二先生當選為監事，至正副團長，仍推蔡總務長暨武松山先生擔任云。

遺失聲明

遺失一枚微特此聲明作廢：卞慶國 2820，沈玉麟 2115，倪連生 3359，徐信東 3356，胡之光 3228，譚福元 3681，陳升陽 731，黃良洪 4390，陳同慶 4464，徐季恂 1616，羅本初 2913，謝南 2176，秦詒綱 2185，王達智 2674。
遺失註冊證特此聲明作廢：陳秉舜 5524，萬伯清 1242，鄭平 1460，鄧愷 2112，黃應連 2401，楊鴻烈 1887。

本刊啓事

農曆新年，本刊第十四期原應於二月十三日出版，以適值行印廠停工，故特提前與第十三期合併